

租车公司说谎致错判 二审法院改判罚5万元

某租车公司一审期间故意隐瞒事实并进行虚假陈述，二审法院查明事实后，依法改判，并对其虚假陈述的行为作出罚款5万元的处罚决定。1月26日，现代快报记者从南京市中级人民法院了解到这起案件。

现代快报+记者 邓雯婷

2020年4月26日，某租车公司与尤某签订汽车租赁合同纠纷，某租车公司按约交付车辆给尤某使用，后尤某又将该车转租给客户，客户租赁车辆后，在尤某不知情的情况下伪造车辆行驶证将车辆抵押给他人，并导致车辆一度“失控”。

尤某随即向公安机关报案，但因涉案车辆未被查扣，导致其无法向某租车公司返还车辆。后某租车公司将尤某诉至法院，要求尤某返还车辆，若不能返还，则赔偿车辆损失，并支付车辆占有使用费。一审法院支持了某租车公司要求尤某返还车辆，以及支付车辆占有使用费的诉请。

一审判决后，尤某不服，上诉至南京中院。南京中院经向公安机关了解得知，某租车公司早在一审两

次开庭期间已经“偷偷”取回案涉车辆，但没有主动向一审法院披露该事实，且在一审法院向其核查车辆情况时，仍故意隐瞒。面对这一事实，某租车公司在二审中不仅不承认错误，反而继续为其行为狡辩。

南京中院认为，某租车公司在一审诉讼期间已经取回案涉车辆的情况下，未主动向一审法院披露该事实，致使一审法院作出错误的判决，妨碍民事诉讼，损害司法权威，行为性质恶劣。南京中院依法作出对某租车公司罚款5万元的处罚决定。处罚决定下发后，某租车公司方才认识到自己的错误，并及时主动缴纳了罚款。

二审法院依法判决：撤销一审判决，要求返还车辆的判决，改判尤某向某租车公司支付车辆使用租金。

法官： 当事人不得在诉讼中 作虚假陈述

承办法官陈宏军表示，虚假诉讼，是指诉讼当事人恶意串通，采取虚构法律关系、编造案件事实、伪造证据等方式提起民事诉讼，或者冒用他人名义提起诉讼，或者利用虚假仲裁裁决、公证文书申请执行，以使法院作出错误裁判或执行，逃避法律义务、获取非法利益，损害国家、集体、社会公共利益或者第三人合法权益的行为。

陈宏军表示，随着人们法律意识的增强，通过诉讼途径解决纠纷，维护自己的合法权益，越来越广泛地被人们接受。然而随之而来的，是有些当事人滥用诉权以达到其非法目的的现象时有发生，虚假诉讼就是典型的表现形式。诉讼诚信原则的主要体现之一就是当事人及其他诉讼参与人真实陈述事实和主张的义务。当事人不得在诉讼中提供虚假证据，不得在诉讼中作虚假陈述。

住在歪脖危树下不肯搬 一群老人被房管所告了

法官现场查勘，通过砍树方式化解矛盾

快报讯（通讯员 陈胜楠 李慧 记者 严君臣）家门口的一棵老槐树日益倾斜，危及房屋和住户的安全，但住在这里几十年的老人们却不愿搬离。为了群众生命安全，让住户尽快搬离，当地房管所将住户告上法庭。近日，南通市通州区人民法院法官通过砍伐危树的方式化解了双方矛盾，让老人们可以安心心地住下去。

多年前，为了困难群众实现安居梦想，新潮镇房管所将部分直管的一排公房以低价出租给多个低收入家庭居住。几十年过去了，生长在公房角落的一棵钉子槐却越长越高且日益倾斜，甚至有住户倚靠该树私搭屋檐，让这棵树的负担越来越大。房管所诉至法院要求解除租赁协议，承租人尽快搬离。

法官宋学庆接手该案后，发现被告人数较多，且均是七八十岁的老人。老人家对居住多年的房屋已经有了深厚的感情，都表示不愿意搬离公房，个别老人表示一定要让

子女在公房内给自己养老送终。

面对一群年迈又易激动且拒绝沟通的老年人，宋学庆也能理解，在老人们的心中，住了半辈子的房子是家的象征，岂能轻易就搬？但是另一方面，为了老人们的安全考虑，劝说老人们住进各自子女家似乎是最正确的处理安排。

如何能做到两全？宋学庆在第一次开庭后到现场进行了测量查勘，树木很明显呈较大角度倾斜，与违章屋檐接触的地方已经压入公房屋顶，若遇刮风下雨，树枝也容易将屋顶的瓦片蹭掉伤及住户。宋学庆向区园林局相关专家进行咨询。又找到林木行业商販，了解案涉钉子槐的树木价值、砍伐的价格等。

随后，宋学庆再次组织原、被告调解。几位老人一致同意由专业施工队砍伐危树。经过半天作业，危树砍伐工作顺利完成，及时消除了安全隐患，保障了住户的安全，获得了周边围观村民的一致好评。



专业施工队砍伐危树 通讯员供图

要钱不要命！

危险烟花“加特林”快递销往28省市



被查获的网红烟花“加特林” 苏州警方供图

快报讯（记者 高达）近日，江苏张家港警方成功捣毁一条集采购、存储、运输及销售于一体的非法经营烟花爆竹利益链条，查获烟花爆竹1900余箱，涉案金额400万元，涉及28省市。这种烟花名为加特林，火力极强，声音大，升入高空绽放出大范围火花。该案的侦破也是苏州首次发现通过网络微商非法销售烟花爆竹的新型案件。

1月中旬，张家港警方发现，有人在微信朋友圈售卖烟花。微商苏某在未取得烟花爆竹销售许可的情况下售卖烟花，已涉嫌非法经营罪。他售卖的是一款名为加特林的烟花。早在去年春节前夕，加特林烟花就通过社交媒体爆红，成为网红烟花。其名字由加

特林机枪而来，以射速快、火力猛而得名。将烟花爆竹当成普通商品，通过物流肆意买卖，全然不顾安全隐患。经查，2021年10月起，嫌疑人史某某与人合资，订购加特林烟花，并租赁仓库售卖。他们在朋友圈贩卖烟花，还授权下级代理。每个层级的代理都会逐级调高烟花售价，赚取差价。代理接单后只需反馈，由史某某团伙完成发货。就这样，每箱进价只有200至300元的烟花，经代理售出价格翻倍。

该团伙利用个别快递公司运营点的监管漏洞，将烟花派送到全国多个省市。目前案件正在进一步侦办中。相关物流快递企业及微商代理经营者也受到处罚。

恶意薅羊毛！

给70万用户的优惠券被500多人私吞

快报讯（通讯员 江公宣 记者 庄剑翔）近日，一家与扬州某超市有合作的外地电商遭遇一件怪事：在平台上，以个人为单位的食材采购数量突然出现了涨几倍、几十倍的情况，与此相关的是线上的优惠券和消费补贴兑付数据异常。短时间这样的情况导致公司损失数千万元。江都警方接到报警后展开调查，挖出一个非法“薅羊毛”的团伙，截至目前，该案涉案金额5000多万，抓获嫌疑人45名，追回赃款140多万，扣押手机卡近6000张，银行卡近3000张。

在线上派发优惠券和消费补贴，原本是网购平台的经营手段之一，可是这家经营生鲜的平台工作人员发现了问题：市民在网上购买东西，大多数都只买一份两份，而最近有几百个用户，以个人为单位，一买就是十几份商品甚至更多，每天都下单，购买不同的商品，非常活跃。公司怀疑这些用户可能线上骗补贴、线下套利。

警方调查发现，平台原本计划提供给70万用户的优惠券，几乎全部落到了500多人手里。这些用户分布在全国80多个省市，江苏境内扬州、常州有两拨人尤其活跃。常州人商某就是这个团伙领头人。商某被抓后，民警又赶赴福建泉州、厦门等地，抓获另外31名嫌疑人。这个“薅羊毛”团伙的作案手法浮出水面。这群人中，许多都是“网购达人”，非常熟悉网络购物中的促销、兑现等操作。一开始，他们是借亲朋好友的手机刷单，以此占点小便宜，发展到最后，他们开始动起了歪心思。

由于网购平台需要实名手机号操作，他们便从掌握了大量手机号的上下游网络犯罪团伙手中购买验证码注册会员、领取福利，购买商品，再以低价转手卖给其他人牟利。商某等人还成立商贸公司做掩护，雇人大肆刷单，骗取商家优惠，并通过变卖、转让等方式兑现牟利。案件在进一步办理中。



俭以养德 杜绝浪费

大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网

分类广告 刊登热线：025-84783581、13675161757 地址：洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

扬州国都装饰工程有限公司 遗失营业执照正副本，统一社会信用代码 91321012MA1MTXR680，声明作废。

遗失：南京市江宁区郭仁才水产经营部营业执照副本，注册号：320121600843755，声明作废。

遗失：沈珊珊身份证，证号：32011219910525002X，声明作废。

遗失：南京科悦装饰设计工程有限公司法人章（邵珠）一枚，声明作废，寻回后不再继续使用。

公告

注销公告：根据南京市机构编制委员会字编字（2020）58号文件精神，撤销南京市浦口区汽车综合性能检测站，经举办部门同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组，请债权人自2022年1月15日起90日内向本单位清算组申报债权。逾期不申报的视为没有提出要求。特此公告 南京市浦口区汽车综合性能检测站 2022年1月25日